



2021.03.19



《日不落酒店》模仿《这个杀手不太冷》经典场面

沈腾竟是个"假人"

《日不落酒店》的口碑 为何在三个平台都崩坏? 一方面,观众的高期待与影 片实际质量之间有落差;另 一方面,"特别出演"沈腾的 戏份成为激怒观众的导火 索。因为黄才伦和沈腾的 参演,不少观众将《日不落 酒店》视为"开心麻花"又一 部力作。沈腾对普通观众 的吸引力尤其高——随着 《你好,李焕英》票房屡破纪 录,目前沈腾的个人作品票 房累计已超过215亿元,荣 登"中国票房第一人"宝 座。《日不落酒店》却创下了 沈腾作品的票房新低。

沈腾在《日不落酒店》 中的表现,或许已不能用演 技好坏或戏份多少来衡 量。更关键的问题应该是, 他到底算不算"出演"?在 片中,沈腾扮演的是来自外 星的"纸片星人"——实际 上就是"纸片人",因为他出 现在一块块带有不同表情 和动作的人形立牌上,以此 形式"出演"了这部电影。 对于不少冲着沈腾买票人

张慧雯饰演女

主

场的观众来说,这更像一场 "惊吓"而非"惊喜"。不少 观众在观影后发出了愤怒 的声音:"冲着沈腾去的人 就别看了,会失望的。""上 当了,沈腾居然是个'假 人'!""简直是欺骗我的时 间和金钱!"

针对种种质疑,该片第 二导演刘峻萌在3月20日 发表了一封《道歉信》,信中 澄清了几点:该片并非"开 心麻花"出品,创作团队也 不是"开心麻花原班人马", 只是采用了部分"开心麻 花"的签约艺人,导演冯一 平和刘峻萌也只是参与创 作过"开心麻花"系列舞台 剧;沈腾属于友情客串, "本来就想以彩蛋的形式 展现,戏份非常少,绝非宣 传中所误导属于主演范 畴";该片不属于喜剧,"谈 不上爆笑","最多能算是 有些幽默的成分"。但该 《道歉信》在社交网络传播 后,却并未得到太多网友 的谅解。目前,刘峻萌已 经删除了该《道歉信》。



测"该片豆瓣不会高于5分"。周

六晚些时候,《日不落酒店》终于在

豆瓣开分——仅为3.0分。截至昨

日10时,该片在豆瓣的五星好评

仅为1.4%,一星差评却超过67%,

网友评分呈现标准的"L形"烂片

态势。更戳心的是,豆瓣显示,该

片的评价"好于0%的喜剧片"。

黄才伦饰演男主角石月



辣目洋子特别出演

"好于0%的喜剧片" 上周五上映后,实际观影人数 而在猫眼和淘票票平台上, 并不少的《日不落酒店》却迟迟没 该片3.3分和4.1分的得分更是惨 有公布豆瓣评分。结合该片豆瓣 不忍睹。作为对比,同期上映的 页面大量一星差评,有业内人士预 《波斯语课》《21座桥》《又见奈良》

评分分别为9.3、8.8和8.3。值得 一提的是,猫眼和淘票票作为购 票平台,其影片评分普遍比豆瓣 更高,一般低于8分便会被外界认 为"质量欠佳"

特别出演的沈腾

「落酒店》被观众怒打3分

通过票房走势同样可以看出, 观众对《日不落酒店》并不受落。3 月19日,《日不落酒店》的首映日

票房虽低于重映的《阿凡达》和后 劲十足的《你好,李焕英》,却仍以 663.5 万元领先于其他三部新片 《波斯语课》《21座桥》《又见奈 良》。次日,该片被刘德华、肖央主 演的"老片"《人潮汹涌》超越,在 单日票房榜下滑一位。至上周 日,该片更直接下落至榜单第8 名,不但被《21座桥》《波斯语课》 超过,还被另两部"老片"《寻龙传 说》《唐人街探案3》甩在了身后, 当天票房仅有402.28万元。



开心麻花被"反噬"

在上周五上映前,《日不落酒 店》经历过数次改档:该片曾定档 2019年、2020年、2021年三年的 贺岁档,但都没如期上映。刘峻 萌前后发过两篇长微博,都未提 及多次改档的具体原因,但表示 "两年间六次改档,个中滋味实在 一言难尽"。影片终于公映后,他 坦言内心已无太多波澜,"两年的 折磨早已把这份喜悦磨平"。

在刘峻萌如今已删除的《道 歉信》中,他表示曾反复向出品 方及宣发团队提及影片的"血 统"、沈腾戏份等问题,但"可能 是出于对票房的渴望,他们选择 行使甲方的最终决定权,忽略我 们的意见,一意孤行"。这段得 罪了多方的言论或许是《道歉 信》最终被删的原因,却也道出 了当下电影市场仍存在虚假宣 传、夸大宣传等不规范现象。如 3月19日《日不落酒店》首映当 天,该片官方微博曾打出"好评 满满,口碑获赞,看点十足,正在 热映中"的宣传语。如今该微博

下满是观众吐槽,有人以同样句 式回应:"差评满满,口碑最烂, 尿点十足,正在被骗中。"

虽然刘峻萌发文澄清该片并 非"开心麻花"出品,但仍有不少 不明就里的观众将《日不落酒 店》的质量差归罪于"开心麻 花"。这从另一个角度也说明, "开心麻花"近年的口碑并没有 完全得到观众信任。其中,2018 年同由黄才伦主演的《李茶的姑 妈》更曾创下"开心麻花"作品的 新低,豆瓣评分只有4.7分。最 值得"开心麻花"警惕的是,其作 品的受欢迎程度似乎更取决于 沈腾等核心演员,而非"开心麻 花"厂牌本身。譬如,同有沈腾 参与的"开心麻花"作品《夏洛特 烦恼》《羞羞的铁拳》,以及"非开 心麻花"作品《西虹市首富》《温 暖的抱抱》均获得不错的票房。 如何稳定作品质量,并摆脱"含 腾量"对影片票房表现的影响, 将是"开心麻花"在很长一段时 间里的挑战。

电影真有那么烂?

轻科幻设定有亮点,人物性格不够讨喜



网友表示: "一直以为故事背后另有深意,但 最后发现,不过就是脑洞大开罢了。"还有网 友认为:"其实有些情节还挺好玩的,就是人 物不讨喜,男女主之间也没什么火花,如果是 沈腾来演男主角可能就会不一样。"

《日不落酒店》的编剧和导演均为冯-平、刘峻萌、郝心悦。从豆瓣资料看,三人均 为编剧出身,以往并没有执导电影长片的经 验。从影片首映日刘峻萌发布的另一篇长 微博看,《日不落酒店》的故事源于他和冯一平 11 年前创作的舞台剧《当咖啡遇到电 视》。究竟是编剧太执着于自己的剧本导致 不愿意假手于人,还是该项目在制片过程中 竟找不到一个合适的导演? 外界并不知道 答案。但如今从结果看,"让专业的人做专 业的事"确实是影视制作过程中需要遵循的

电影《中国医生》 1:1打造"医疗级片场"



袁泉饰演重症医学科主任.脸上布满口罩勒痕

电影《中国医生》近日 发布首支特辑,摄制组按照 真实医院建造标准1:1打 造的"医疗级片场"首度曝 光。全体工作人员用心还 原抗疫一线真实面貌的专 业精神,得到了曾奋战在抗 疫一线的剧组医学顾问的 高度认可。此外,领衔主演 张涵予、袁泉、朱亚文、李 晨,特邀出演易烊千玺等在 特辑中纷纷亮相。电影将 于今年内全国上映。

华中科技大学同济医 院急诊与重症医学科副主 任医师冉晓受邀担任影片 的医学顾问。他表示,在还 原抗疫现场方面,电影《中 国医生》真实度非常高, "可以说是一部教学级别的 影片"。影片的另一位医学 顾问, 华中科技大学同济医 院中法新城院区急诊护士 组的专业精神,"在摄影棚 还没开始搭的时候我们就 加入了剧组,参与了方方面 面的讨论。刘伟强导演在 艺术上是近乎苛刻的精益 求精。"影片每一场戏都有 亲历抗疫一线的专业人员 亲临指导,群演中很多人也 都是真正的医务工作者。

导演刘伟强表示,电影 《中国医生》的制作规模比 《中国机长》更上一个台 阶,创作难度空前。但主创 团队的每个人都怀着最大 的敬畏和诚意,一定会为大

家呈现一部震撼的优秀作 品。此次,刘伟强请到《中 国机长》的搭档——张涵予 和袁泉再度合作,两人饰演 共同抗击疫情的战友。为 了完成从英雄机组到抗疫 英雄的转变,张涵予和袁泉 都做了大量的准备工作。 张涵予透露,在开机前,他 主动去金银潭医院和张定 宇院长生活了三天,"跟着 张院长开会、查房,不仅看 到了他的工作状态,也发现 了他是非常有个性、爱憎分 明的人,还观察到了许多帮 助我塑造角色的重要细节, 让我知道如何去表现一个 更立体的基层医院院长 袁泉也表示,为了演好重症 医学科主任这个角色,她除 了不断练习穿防护服、学习 医学知识,还向亲历抗疫一 线的医务工作者请教:"比 学习技术操作更重要的是

朱亚文则感慨道,这部 电影不仅仅是属于中国的, 更是拍给全人类的。李晨 坦承,完成《中国医生》的 拍摄之后,他想向所有抗疫 一线的医务工作者致敬。 易烊千玺也对抗疫一线的 医务工作者表达了敬意: "他们真的很伟大,希望通 过《中国医生》让更多人了 解到医务工作者究竟是怎 么在暴风眼工作的,又是怎 么样挽救这么多生命的。

心理支撑。"



刘钰晨师生系列音乐会

"斗琴"点燃青春激情



音乐会演出嘉宾大合照

3月20日,正值春分, 《燃·春分斗琴——刘钰晨 师生系列音乐会》在星海音 乐厅交响乐演奏大厅上演, 刘钰晨带领学生乐团为观 众献上了一场"春天之声"。

刘钰晨自3岁开始学 习钢琴,曾师从俄罗斯圣彼 得堡音乐学院索洛娃教授, 中央音乐学院李其芳教授, 中央音乐学院钢琴系副主 任、留俄博士潘淳;进入星 海音乐学院深造后,她师从 著名旅德钢琴家冼劲松。 如今刘钰晨潜心研究青少 年音乐教育,对钢琴、双排 键、原创音乐等领域的教育 颇具心得。

在刘钰晨带领的学生 乐团中,学生们不仅要学习 钢琴演奏技能,还要具备乐 理、和声、配器及协奏等综 合音乐素质。学生的年龄 跨度从6岁到16岁,他们 混龄合作,既可演绎前人经 典,也可以从学生的角度改 编或原创作品。除了演奏 传统的古典曲目外,乐团也 会借电子管风琴模拟交响 乐团或电子乐队的演奏效 果,风格多样、形式新颖。

在此次《燃·春分斗琴 -刘钰晨师生系列音乐 会》中,学生们分为两支战 队,展开激烈的舞台比 拼。两个战队分别以"燃" 和"斗"命名,谢飞飏队长 带领的是"燃·乐之狂想" 队,张智涵队长带领的则 是"斗·奇思妙乐"队。两 支战队各出奇招,带来古 典、新世纪、爵士等多种风 格的音乐: 你激情澎湃演 绎《柴可夫斯基第一协奏 曲》,我则热情演奏《李斯 特匈牙利狂想曲》;你用原 创音乐《春之喁语》传达内 心的声音,我则拿出充满 童趣的《樱桃小丸子》;你 有中西乐器结合爵士风格 的原创新尝试《绽放·春之 色彩》,我有人声与空灵鼓 融合的纯净声音《阿卡贝 拉》……"燃"队队长谢飞 飏谈起自己的晚会表演曲 目——《绽放·春之色彩》 时表示:"这支曲子利用钢 琴、萨克斯和古筝的融合, 用音符画出春天里百花齐 放的色彩。希望观众们通 过这首曲目感受到我们的 音乐想象力。"(艾修煜)